

泉州市关工委部署2025年重点工作 多措并举护航青少年成长成才

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员阙乃同)近日,泉州市关工委2025年全委(扩大)会议召开,在总结过往经验的基础上,明确了新一年的工作计划,旨在推动关心下一代工作高质量发展,为青少年成长成才保驾护航。

在思想政治教育方面,市关工委将举办全市关工委干部培训班和企业关工委培训班,引导“五老”坚定正确方

向。围绕纪念中国人民抗日战争胜利80周年,实施“革命传统教育”等行动,开展系列主题实践活动。继续推进“关爱明天、普法先行”活动,编发法治宣传资料,联合多部门开展科普关爱及各类比赛活动,助力构建全面教育体系。

为营造良好成长环境,市关工委将拓宽“五老”参与社会治理途径,推进预防青少年违法犯罪三年行动,深化“五

老”帮“五失”工作。持续开展家庭教育宣传实践活动,举办市关工委“爱心助学”30周年座谈会,提升关爱下一代基金规模和影响力,精准助学助困。此外,还将探索助力乡村振兴,深化“种子工程”,发挥青少年社会教育活动阵地作用,关爱留守流动和困境儿童,深化两岸青少年交流。

在自身建设上,市关工委将实施

“党建引领关工委建设”行动,争取党政支持,加强成员单位协同;做好“基层建设奋进年”收官工作,推动在企业、高校等建立关工委,开展基层“五好”关工委创建活动,选树典型;加强队伍建设,发掘动员专家型“五老”加入,宣传先进事迹,激发“五老”工作热情;弘扬“晋江经验”,加强调研和理论研究,深耕关爱品牌,创新宣传方式,传播“五老”先进事迹。

虹山花朝季 百亩油菜花海勾勒春日画卷



早春时节,洛江区虹山乡数百亩油菜花海绽放。放眼望去,金色花海迎风摇曳,与四周的乡村房舍相映成趣,勾勒出一幅多彩的春日田园画卷。“在网上看到虹山的油菜花开得很漂亮,今天特意和朋友一起过来玩,果然风景太美了。”游客陈女士赞叹道。

据了解,虹山乡油菜花海近300亩,花期持续1个月左右。3月1日,虹山花朝季暨首届乡村文旅亲子徒步活动将在这里举行,现场设置了“花田话福”“花田乐会”“花田竞秀”等系列精彩活动。

(融媒体记者龚翠玲 通讯员庄伊欣 摄影报道)



洛江政务服务接入DeepSeek

整合32个部门1800余项服务实现“一网通办”

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员赖淑玲)如今,在AI领域大放异彩的DeepSeek大模型被不断运用到生活的方方面面。洛江区政务服务中心也于近日成功实现政务信创环境下DeepSeek模型部署,完成了洛江区AI政务智能导办服务平台“洛易办”的系统升级。办事企业、群众已可通过“洛江政务服务”微信公众号的“洛易办”模块体验“DeepSeek+政务服务”带来的高效与便捷。

以往,群众在办理政务服务事项时,可能会面临政策文件“找不到、看不懂、问不清”的难题。如今,接入DeepSeek的“洛易办”依托AI强大的语义理解与数据处理能力,能够精准理解群众咨询意图,无论是办理流程,还是所需材料,都能获得清晰、准确、专业的解答,方便群众提前准备。

“此次部署的洛江智能体政务底座模型以DeepSeek为基础,通过混合专家架构与强化学习技术,依托国产算力平台实现本地化细分领域训练,打造‘人机协同、数智驱动’的新型政

务工作模式,提升政务服务的效率和质量,实现政务服务效能的全面跃升。通过本地化适配与深度学习洛江区行业规范与政策文件,搭建本地知识库,能更精准解答洛江区企业、群众问题,7×24小时在线,随时为企业、群众服务。”洛江区行政服务中心管委会业务股负责人郑浩凯介绍。

据了解,截至今年2月,洛江区以“洛易办”平台为核心,整合32个部门1800余项服务实现“一网通办”,通过DeepSeek+技术融合构建智能导办系统,AI预审准确率达92%,企业开办等高频事项审批时限压缩65%,创新应用区块链电子证照归集数据28万条,“政策计算器”累计精准服务企业3200余家。下一步,洛江区将联合泉州移动分公司持续深化“DeepSeek-R1”政务大模型迭代,在全区23台政务一体机智能终端部署“DeepSeek+洛易办”平台,打造15分钟智慧政务服务圈,全面建设“洛易办”智慧政务新生态。



主持人:陈小芬

泉州市区天气预报

3月1日 阴 15℃~20℃
3月2日 小雨 17℃~21℃
3月3日 小雨 17℃~24℃
3月4日 中雨转小雨 12℃~20℃
3月5日 多云转小雨 11℃~16℃
3月6日 多云转小雨 10℃~14℃

短袖→降水→羽绒服

泉州天气将上演“过山车剧本杀”

昨日凌晨起,泉州大部遭遇大雾锁城,随着暖阳驱散薄雾,气温如同坐上火箭——午后最高气温飙升至24℃~29℃,安溪龙门镇突破31℃,市民短袖出行,恍若初夏。市气象台2月28日发布预警:未来10天我市将经历“水南天—降雨—强降温”三级跳,其中3月4日起将迎来8℃的剧烈降温,德化山区或现霜冻,沿海将现9级东北大风。

预计未来两天我市以多云到阴

的天气为主,气温继续回升,低层湿度较大,“水南天”现象可能将更为明显,部分乡镇将出现能见度低于500米的大雾天气,其中近岸海区和沿海局部乡镇能见度将低于200米。

除了“水南天”、大雾、升温外,预计未来十天我市雨日较多,其中3月4日有中雨,局部有大雨。大回暖之后还有强冷空气,受此影响,3月4日起气温明显下降,最低气温过程降温幅度可达6℃~8℃,其中

6—9日夜晨气温较低,德化部分乡镇最低气温低于4℃(有霜或者霜冻)。5—7日我市沿海有8~9级东北大风。

“春天孩儿面,一天变三变。”市民朋友记得在早晚空气湿度较高的时段关闭门窗,防止湿气进入室内。同时,要多留意天气变化,及时增减衣物,预防感冒。在健康防护方面,保证充足睡眠,多吃清淡有营养的食物。